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FŐSZERKESZTŐ: 
VWOJTICZKY GYULA 

Kétségbeejtő 
udasági összeomlás fenyegeti a 
gari társadalmat és a rajta fel- 

ülő államok szellemi, kulturális 
mindazokat az intézményeit, 

helyek jól, vagy rosszul, de mégis 
általánosságban biztositották 

fejlődés rendjét és a lassu javulás 

A harc, amelyet erején felüli 
tbálkozással folytat Európa, lété- 
ik és tradicióinak biztositására, 
elmult ifjuságának visszaszer- 

kére, világrészek közötti vezető- 
erep látszatának a megmentése 
dekében, utolsó fázisahoz köze- 
ik. 
Lesze elég belátás és erő ahoz, 
gy a józan ész politikája kerül- 

n fölébe a megtorlás és bosszu 
mlékének, amely mindig azokat 
tja kiméletlen eszközeivel, akik- 
ek büne tisztán csak az, hogy 
ódoknak születtek és a maguk 
ibulatában józanul mérlegelni sem 
ják azt a kitüntető szerencsét, 
mit a reájuk rótt terhek elviselhe- 

tensége, az élet standardjának 
lukretétele számukra jelent. 
A cheguersi politikai szinpadon 

lost lejátszott premiér reményt 

ujt arra, hogy mindaz, ami drá 
lönak és tragédiának indult, jó- 
karattal és emberies belátással át- 
akul olyan egyetemleges népszin- 
tüvé, ahol a darab végén mindenki 
megelégedettség érzésével távozik 
4a lelkek mélyén magával viszi 
minél előbbi találkozás vágyát. 
Ennek a gondolatnak nem csak, 
0gy meg kellett érni és kifejlődnie 
meggyőződés melegágyából, ezt 
gondolatot kitermelte és napvilágra 
ényszeritette a nemzetközi polgári 
épakarat tudatalatti ősi ereje, amely 
nkéntelenül is megérzi, hogy kö- 
eli veszély fenyegeti és ez a ve- 
ély végeredményben sokkal su- 
Josabb, mint a politika utvesztői: 
ek kiskaliberü és egymásratörő 
tinden mesterkéltsége, ahol a vesz- 
es csak a polgári államok társa- 
Alma lehet. 
Minden nagy érdek, minden nagy 
eszedelem, a közösség szintjén 
aralell halad az önálló államok 
első krizisével. Ebből kiiadulva, 
kéreljüg meg Romániának jövő- 
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lést: miként lehet az, hogy Isten- 
dotta földünk felületén, krizisek 
Wkasága között rongyosan és egyé- 
üeg leszegényedetten járjuk egy- 

Arégi királyság történelmében, 
Mnt a fehér kenyér örökös hazája, 
mézzel tejjel folyó mesebeli or- 
g emléke kisért a ma termé- 
leti vagyonában csak gyarapodott 
mégis vegetációra kényszerült 
Ami életüunk. 
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en kialakuló politikáját összhang- 
ásba hozni a realitás követelmé- 

Románia helyzete, anyagi és ter- 
lészetadta gazdagságának összes 
lottságai jogosan vetik fel a kér 

mán az elet kálváriájának utját? 

(Bukarest) Az összes pártok fel- 
készülnek a parlament megnyitá- 
sára és valamennyi ellenzéki párt a 
választási visszaéléseket kivánja 
szóvátenni. A parlament ülésein 
nagy viharok fognak lezajlani, mert 
már most 

sérlődések és egyenellenségek mu- 
tatkozaak a kormánypártban. 

A Lupta szerint 15 erdélyi képvi- 
selő, akik magyarpárti listán jöttek 
be, elégedetlen a kormány maga- 
tartásával és ugy hiszik, hogy 

a liberális párt is rossz néven velte 
Jorgától, hogy junius 8-án a király 
előit sulyosan támadta a politikai 

pártokat. 

heves kampányt akar kezdeni és a 
parlament megnyitóján Maniu Gyula 
pártja nevében 

bizalmatlansági inditványt tesz a 
kormány ellen 

és annak visszalépését fogja köve- 
telni. 
A Magyar Párt elnöke, gróf 

Bethlen György, manifesztumot in- 
tézett a magyar néphez, amelyben 
választási terrorról beszél, amely- 
nek azonban nem sikerült rést üt- 
nie a magyarság egységén. 

Minisztertanács 
a kírály elnökletével 

Tegnap a kormány miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen gazdasági 
ügyeket tárgyaltak és Argetoianu 
péenzügyminiszter tartott expozét. 
Ma ujabb minisztertanács lesz a 

király elnöklete alatt, amelyen szin- 

tén pénzügyi kérdéseket fognak 
tárgyalni. 

Maniu Gyula, a nemzeti-paraszt- 

A nemzeti parasztpárt különösen 

Maniu Gyula nyílatkozata 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

csoporttal -- Még e hónapban férji 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 

ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előtizetési ár: Egész évre 600lei, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 

lei, egy hónapra 50 lej. Kültöldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarita szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 leli 
Vastagabb betüvel 4ilej 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

az ország pénzügyi helyzetét 
tárgyalja ma a minisztertanács 
Maniu Gyula rendkivül sulyosnak tartja a pénzügyi helyzetet 
Szesz-monopóliumról tárgyal a kormány egy külföldi pénz- 

hezmegy Ileana hercegnő 
párt elnöke a Cuventulnak nyilat- ] citjéről szólva kijelentette, hogy 
kozatott adott, amelyben rendkivül 
sulyosnak minősiti az ország pénz- 
ügyi helyzetét. Kijelentette, hogy 
Románia gazdasági életének sorsa 
a többi enrópai államok gazdasági 
életével van összeforrva és habár 
rendkivül sulyos a helyzet, a Jorga- 
kormány mégis kedvezőbb helyzet. 
ben vette át az uralmat, mint O 
annak idején. A költségvetés defi- 

Jorga ezt választási agitációnak 
használta fel, habár más európai 
országoknak is nagy deficitjei voltak 
és a végleges választ ez ügyben 
pártja pénzügyi szakértői adják meg 
Jorgának. 

Végül kijelentette, hogy 
a jelenlegli parlamentnek nincs er- 

kölcsi létjogosulisága 
és nem képviseli az ország akaratat. 

ősszel beőozzák a szesz- 
monopóliumoi 

Az Argus jelentése sSzerint mó- 
dositják a szesztörvényt és amig az 
megtörténnék, a szeszellenőrzést 
megszigoritják. A kormány külön- 
ben egy külföldi pénzcsoporttal a 
szeszmonopóliumról tárgyal és ugy 
tudják, kogy őszire bevezetik a 
szeszmonopóliumot. 

lHleana kírályi hercegnő 
még e hónapban iérf- 
hezmegy 

Habsburg Antal főherceg, Ileana 

Hercegnő vőlegénye, Bukarestbe 

érkezett. Udvari körökből nyert in- 

formációk szerint az esküvőt még 

e hónapban megtartják. Az esküvő 

az eddigi tervektől eltérően, nem kül- 

földön, hanem vagy Bukarestben, 
vagy Szinajában fog megtörténni. 

Crisan Győrgy ügyében 
szombaton dönt az itélő- 
tábla 

Crisan György volt alminiszter, a 

nemzeti-parasztpár főtitkára ügyé- 

ben szombaton dönt az itélőtábla. 

Crisan szabadlábrahelyezését, amint 

ismeretes, a brassói törvényszék 

ügyésze megfelebbezte és igy ke- 

rült az ügy a tábla vádtanácsához. 
A nemzeti-parasztpárt vezetői, kö- 
zöttük Hatiegan Emil és Tilea Vio- 
rel volt miniszterek táviratot intéz- 
tek Crisan Györgyhöz, amelyben 
szeretetükről és barátságukról biz- 
tositják. 

Ma Kolozsvárra várják 
Averescu marsallt 

Averescu marsall, mint azt a Mai 
Világ megirta, sajtópert inditott dr. 
Tilea Viorel volt alminiszter ellen, 
aki egy cikkében azt irta, hogy 
Averescu politikai zsarolást akart 
elkövetni a királlyal szemben, hogy 
uralomra jusson. 

Averescu tábornok perét ma tár- 
gyalja a kolozsvári törvényszék és 
ugy hirlik, hogy Averescu személye- 
sen is megjelenik a per tárgyalásán. 
A magánvádat Bucsan volt belügyi 
államtitkár és dr. Gábor Laurian, 
Goga volt titkára fogják képviselni. 

A mai tárgyalás iránt politikai 
körökben nagy érdeklődés nyilvá- 
nult meg, azonban nincs kizárva az 
sem, hogy a tárgyalást elhalasztják. 

- 

amely az állam kereteit megnövelte, 

a hitelkérdések biztonságát nyuj- 
totta, a korona és trón belső és 

nem követel és nem tolakszik, de 

felelősségének teljes átérzésében 

figyelmeztet. , 

Figyelmeztet arra, hogy az utolsó 

órák nehézségei házunk ajtaján ko- 

pogtatnak, hogy a társadalmi rend 

polgári uralma, az egyház és min- 

den kultura szuperioritása van föld- 

alatti erők által veszélyeztetve, 
volgári rendjének és életgaz- 
Gságának biztonságát nyujtotta, akiknek nem érdeke a gyors kon- 

külső tekintélyét megszilárditotta, 

ma ujra ottan áll az ajtók előtt, 

..... 

szolidáció és akik minden erővel 

titkos utakon törnek reánk. 

A legtöbb kormány eddigi kisér- 

lete mind balul ütött ki és amikor 

ezt kénytelenek vagyunk megálla- 

pitani, nem vonjuk kétségbe a jó- 

hiszemüséget, a demokratikus aka- 

rást, de sajnos, látjuk az eredmé 

nyek sivár képét. 
Hinni akarjuk, hogy a most in. 

duló kormányzás minden politikai 

megmozdulása a gazdasági életnek 

levegőhöz való juttatása lesz és 

ezen keresztül kihasználása az or- 
szág erejének az igazság jegyében, 

a polgárság javára, megerősitése 
annak a szellemnek, amelyiknek 
ideálja a boldog élet fogalma, ti- 
pusa a megelégedett állampolgár. 
Hisszük azt, hogy kisebbségi ma- 

gyar sorsunk jobbrafordulása kü- 
szöbön áll, felétte minden pártpoli- 
tikának, tisztán lényegében és ez a 
magyar nép nemcsak, hogy keri, 
de egyenesen követeli osztályos ré- 
szét az országot épitő munkában, 
ahonnan várja az egyenjogu állam- 
polgár mindenben azonos kivánsá- 
gainak teljesedését. 

-8.
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Vasmüvek vezérigazgatója, meg- 
szereti gépirókisasszonyát, Ecsedi 
Máriát, akit felesége bosszuja 
elől Bécsbe visz. Azonban a ve- 
zérigazgató neje keze eddig is 
elér és egy Zsengeri Vilma nevü 
nővel, aki Mária bizalm ába fér- 
kőzk, felgyujtja Mária villáját, 
akit csak nehezen tudnak ki- 
menteni a lángok közül. Mária 
megőrül, mert gyermekét, aki 
Bécsben születeti, elrabolják, 
Tárnok Bécsbe utazik és csak 
ott értesül kedvese tragédiájáról. 
Azonnal elmegy az örültek há- 
zába, ahol Máriát ápolják. 

- Mert nem voltam Bécsben. A 
mai nap folyamán érkeztem meg, 
az autómon még ott vannak a bő- 
röndjeim és most értesültem arról a 
megrázó szerencsétlenségről, ami 
közben történt. Egész nyugodt lehet, 
doktor ur, ha korábban tudom, ak- 
kor már rég itt vagyok és elszálli- 
tattam volna a beteget egy szana- 
tóriumba, ahol talán mégis gondo- 
sabb ápolásban lehet része. 
- O, ami az ápolást illeti, - 

felelte Bruckner doktor - az ellen 
a steinhofi intézetben sem lehet pa- 
nasz. A beteg hölggyel azonban 
valami egészen rendkivüli eset 
történt. 

Tárnoksápadtantántorodottvissza: 
- Feleljen, doktor ur, - kiáltott 

az orvosra, - talán csak nem va- 
lami ujabb szerencsétlenségről kell 
hallanom megint. 
- Mi történt? - kiáltott Po- 

korny is, aki előtt feltünő gyanus 
volt az orvos viselkedése. 

- Szerencsétlenségről szó sincs, 
- mondta Brockner doktor. - 
Önagysága állapota egyáltalán nem 
életveszélyes, magam vizsgáltam 
meg, amikor behozták és a vizs- 
gálat eredménye azt mutatta, hogy 
csak időleges elmezavarról lehet 
szó. Nem tudom, mi váltotta ki az 
idegeknek ezt az összeroppanását, 
bizonyosra veszem azonban, hogy 
néhány hét után fokozatosan visz- 
szafejlődik a mostani állapota és 
lassan-lassan visszanyeri a régi ön- 
tudatát. 
Tárnok arca az örömtől sugárzott : 
- Igazán, doktor ur, igazán? 
- Ismétlem, a vizsgálat ezt mu- 

tatta. 
- 0, ha tudná, doktor ur, milyen 

boldoggá tett ezzel a kijelentésével! 
Most már csak arra kérem, adjon 
módot arra, hogy betegemet mielőbb 
elszállithassam innen. 
- Ez nehezen fog menni. 
- Miért? Az intézet szabályai 

tudtommal módot adnak arra, hogy 
betegeket magánszanatóriumokban 
ápoljanak. Nemde? 
- Igen, igen! Azonbau ,.. 
- Hát akkor miféle akadálya 

lehet? 
Bruckner doktor 

akadozott: 
- Meg kell vallanom, - mondta 

végül, - hogy valami olyas dolog 
történt, amilyen eddig még nem 
fordult elő az intézetben. 
Tárnok szinte magánkivül volt 

már a nagy izgalomtól, de nemke- 

elsápadt és 

Corsó filmszinház 

MAI VILÁG 

Az égő bás fitfka 
Iria: lovag Naőrel Egon (9) 

Tárnok Róbert, az Egyesült : vésbé roppant idegesen viselkedett 
Pokorny is. Tárnok nem is tudott 
tovább uralkodni magán, hanem 
odaugrott az orvoshoz, megragadta 
a kabátjánál fogva s megrázta. 
- Beszéljen, doktor ur, beszéljen, 

mert megöl ez a rejtélyesség ! 
- Mi történt? - kiáltotta Po 

korny is. 
Bruckner doktor most már nem 

térhetett ki a válasz elől. 
- Megmondok uraim, mindent, 

csak egy kis türelmet kérek. És el- 
beszélésemből bizonyára meg fogják 
érteni, hogy az intézetet semmitéle 
felelősség nem terheli. 

- Miben? - üvöltötte Tárnok 
szinte már nem emberi hangon. 
Az orvost azonban ez a megdöb- 

bent kiáltás sem zökkentette ki 
nyagalmából. Szenvtelen, 
hangján folytatta: 

Iemétlem, az intézet nem fe 
lelős semmiben! Mi a beteget az 
egyik megfelelő cellában helyeztük 
el. Az elmult este voltam utoljára 
benn nála, a beteg állapotában 
szemmellátható javulást vettem 
észre... 
rmárnok fokozódó figyelemmel hall- 
gatta Bruckner doktor szavait, ám 
figyelmével együtt nőtt a szorongó 
félelme is s egyszer csak már nem 
birta tovább, izgatottan kiáltott fel: ; 
- Mi történt? Meghalt? 

(Folyt. köv.) 

Feljelemtették egy 15 ezer 
lejes váltó hamisitásáért 
Gambó Nándor, Buza ucca ő6. 

szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen Csakanyovszky Károly 
Mikó ucca 21. szám alatt lakó egyén 
ellen, aki szerinte, nevében egy 

egy kömüves 
hasüt 

tizenötezer lejes váltót hamisitott 
és leszámitoltatott egyik kolozvári 
bankban. A vizsgálatot a rendőrség 
bevezette. 

da Vashidnál 
(Kolozsvár.) Tegnap este 9 óra ! másik vágásal felmetszette a sze- 

tájban véres családi dráma játszó- 
dott le a Ferenc József ut elején a 
Vashidnál. Lászlódi Mihály kőmüves, 
aki feleségével sétált, hirtelen fél- 
tékenységi jelenetet rendezett az 
uccán, majd előrántotta a kését és 
nyakbaszurta feleségét, majd egy 

rencsétlen asszony hasát, ugy, hogy 
belei kifordultak, A járókelők fog- 
ták le a merénylő férjet, akit a 
rendőrnek adtak át. Az asszonyt 
beszállitották a klinikára. EÉletben 
maradásához nincs remény. 

Törökörtfogott asz álförök, 
aki egy rend rubárt csalt kiPomerMeömed 

nevpében egy kolozsvári szabóftól 
(Kolozsvár.) Porner Mehmed Ali 

(Törökországban minden tiz ember 
közül kilenc ,Ali") nyáron fagylal- 
tot, tavasszal törökmézet, s összel 
dalaúzit, télen pedig perzsaszőnnyeg 
utánzatot arul a kolozsvári piacon, 
s mint ilyen kivá ó üzletember, szé- 
leskörü üzleti összeköttetésbe került 
egy Kohn Herman nevü egyénnel, 
amennyiben Kohnak bizományba 
adott szezoncikkeiből. Porner Meh- 
med Alinak ugy látszik egész fel- 
lendült az üzlete, mert hetekkel 
ezelőtt egy teljesen uj rend ruhát 

Bonyolult bünper lett eg 

rendelt egyik külvárosi szabómester- 
nél. A török eldicsekedett Kohnak 
a rendelássel, aki annyira megiri- 
gyelte gazdájának boldogságát, hogy 
a tegnapelőtt kileste azt, mikor a 
szabómesternek csak az inasa volt 
otthon. Megjelent a mühelyben. Be- 
mutatkozott, mint Porner Mehmed 
Ali és elvitte a kész uj ruhát. A 
valódi török annyira feldühösödött 
az áltörök sakkhuzásán, hogy felje- 
lentette csalásért a rendőrségen. 
Kohn a ruhával nem tudott eilszá- 
molni. Kihallgatásáig őrizetbe vették. 

y le 
nem járt váltó kifizetésénmek 

megtagadásából 
(Kolozsvár.) Erdekes és jogi szem: : 

pontból is figyelmére méltó ügyben 
tett dr. Cornel Lunca ügyvéd bün- 
vádi feljelentést a kolozsvári rend- 
őrségen egy aradi cég nevében egy 
kolozsvári asztalos mester ellen. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház Edison 

Ugyanis az aradi Török-cég, 
amely furnir importtal és kereske- 
déssel foglalkozik, még a mult év 
őszén eladott Kleinberger Adolf ko- 

hidegz 

őrizetbe vették Kalányos Jézse 

lozsvári asztalos mesternek negyven- 
ezer lej értékü furnirt. Az asztalos 

Carmiuenmn mozgó 

Clu. Cluj-Kolozsvár, junius 19 

Kertjének diszét eme 
üönta nap hevétől megvég ! 

Boskovics kerti ernyője 
ria 1s, , Str. Regina 

mester a Török-cégnek 15 ezer 1 
készpénzt előlegezett s a hátralál 
25 ezer lejről fedezeti váltót adot 
Ezenkivül, hogy a Török-cég, 
szemben a váltókat is alátámasy, 
zálogfedezet gyanánt felajánlott 
garnitura hálószoba butort. 
A Török cég ellenére annak, ho 

a váltók csak junius vége felé j 
nak le, követelte a 25 000 lej 
egyenlitését, amelyet azonban Klej 
berger megtagadott azzal, hogy ey 
a lejáratkor köteles fizetni. Érre 
Török cég követelte a felajáni 
zálogtárgy, a két garnitura hál/ 
szoba kiadását, amelyről azonba 
kiderült, hogy az asztalos már é 
tékesitette. 

A bünvádi feljelentést e táry 
körül tette meg a Török-cég az 
a cimen, hogy Kleinbergernek ne 
volt joga a kézizálogot értékesite 
tehát részben sikkasztást, részbe 
csalást követett el. ; 

Ezzel szemben az asztalos megt 
jogi képviselője azzal érvel, hog 
nem tekinthető kézizálognak / 
olyan tárgy, amelyet az érdekelt 
zálogot adónál hagy és nem viszis 
A különös ügyben a biróság fog 

kimondani a döntő szót, de leheta 
is, hogy már az ügyész birálja « 
hogy ezuttal történt e büncselel 
mény e vagy sem. 
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Kánikulai termelés 
abünügyi krónikában 
A kolozsvári redőrségen tegna 

Bajan Mária, Bancia Miklós, Lucs 
ciu és Serb Illést lopás büntett 
miatt. Kihalgatásuk után az egés 
társaságot az ügyészségre szállitjál 

Ugyancsak őrizetben vannak illet! 
ségi helyükre toloncoiásig Sente 
Mór és Barcsai Elena, akiket közve 
szélyes munkakerülés és csavargi 
sért állitottak elé. 

A Liteczky-pár képkiáll 
tása a vármegyeházárn 
EÉrtékes müvészpár: Liteczky En 

dre és neje Krausz Ilona állitott k 
egy kollekció gyönyörü képet a vá 
megyeházán. Liteczky most bemt 
tatott képei külömböző témájuak 
tájképei pedig mind más és má 
vidékről valók. Liteezky kereső mi 
vész, aki előtt még nagy ivelés 
felfejlődés bontakozik ki. Nagyol 
gyönyörüek a kalotaszegi és körösfő 
képei. , 

Krausz Ilona dus képzelő ereji 
és erős grafikai érzéke meglepő 
Szines linoleanmjai szinte lenyügőözi 
erejüek. 
Felhivjuk a közönség figyelmét / 

két müvész képkiállitására, ahó0 
igazán meglepő olcsón lehet nag 
müvészi értékhez jutni. 

Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-o 

Select meozgó 
Mözkivánatra: 

Zwei Herzen 

im Dreivierteltakt 
(Mét sziv egy keringőhen) 
Teljesen uj kópia, tökéletes hang- 

leadással 
Fősz. G. Theimer, W. Forst, Szőkeszakáll 
Müsor előtt: Milki Waus (eredeti) 

Két szenzáció 

Premier! 

I. Idegen légió 
9 felv. dráma 

Fősz.: Lilian Hall Davis, Walter Butler 

II. Huzd rá Rozi 
9 felv. vigjáték 

18 felvonás 

Fősz.: Clara Izovv 

Két szenzáció 19 felvonás 

I. Gyurkovics lányok 
9 felvonásos vigjáték 

Fősz.: Willy Fritsch, Betty Balfour és 
Werner Fuetterer 

II. Sylvia (csárdáskirálynő) 
10 felv. operett 

Fősz.: L. Haid, O. Marion, R. Imre 

Maurice Chevalier és 
vonne Valee szenzációs filmje 

. sra 

. . d Ha 
Nagyszerü vigjáték Tristan Bernar 

szindarabja nyomán Köv 
Előjáték. Hangos hiradó
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Időjárás. Budapestről jelentik: A 
meteorológiai intézet időjárásprog- 
j0zisa szerint meleg és zivatarra 
pojlamos időjárás várható. 
A barátok femplomában, a Mária- 

aobor előlt mérgeztfe meg magát egy 
uileány cimü cikkünkkel kapcsola- 
osan nyilvánosságra hozzuk, hogy 
u öngyilkossági kisérlet hősnője 
em azonos Gál Annával, a Ma- 
anam kereskedelmi iskolájának 
jarmadik osztályos növendékével, 
lanem egy másik Gál Annáról volt 
uó. 

A Tekéző Sportszövetség hi- 
ei. A német tekéző sportszövetség 
htesitése folytán tudatjuk a romá- 
iai tekézőket, hogy 19831 junius 

gy csa 

Erre 

ajánl 
4 hál 
azonba 
nár él 

tátrg 
g 3án szombaton délután 6 órakor, 
lek ne Leipzig i rádióleadó 250 mtr. hul- 
kesite) mhosszon, a tekézésről, mint 
részbe portról tart érdekes felolvasást. 

loscanini elhagyta Olaszországot. Mi- 
anoból jelentik: Toscanini család- 
wal autóba szállott s feltünés 
élkül elnagyták Milanot. A világ- 
irüű karmesternek az a szándéka, 
ogy néhány napot a svájci St. 
loritzban tölt s azután elutazik 
Bayreuthba az ünnepi játékokra. 

A nemzetközi iutballtorna középdön- 
Je. Párisból jelentik: A nemzet- 
özi fatballtornán a genfi Urania 
enap győzött 2:1 arányban a kö- 
épdöntőben a bécsi Vienna ellen. 
Kirándulás a Remetei szikla- 
zoroshoz. A Magánalkalmazottak 
sárnap, junius hó 14-én kKi- 
indulást rendeznek a Remetei szikla- 
loroshoz. Autóbuszköltség szemé- 
lenként 180 lej. Indulás vasárnap 
ggel 4 óra 30 perckor az Unió- 
lca 21. elől. Jelentkezni lehet a 
agánalkalmazottak irodájában (Str. 
emorandului 21. az udvarban balra) 
igy Czigler Lajos (Szabó Jenő- 
6). Vendégeket szivesen látunk. 
Krudy Gyula: A podolini ki- 
rtet, A mult századvég magyar 
etének örökre elmerült büvös han- 
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a gyönyörü könyv. 284 oldal. 
zky Ed i ár 82, uj ár 27 lei, kötve. 
ltott idje be bélyegben Lepagenak 
t a nj és a Lepage könyvkereskedés 

ukó küldi. Kérje az árleszállitá- 
k jegyzékét Lepagetól. 
Jítékonycélu gyermekdélután és mű- 
09s kerti majális a „Társadalom ban. 

Nagyo Arvaleánynevelő Otthon' és a 
Eözöztő ársadaloms junius 18 án (szom- 

n) Majális ucca 32. sz. alatt 
ló erej . fél 5 órai kezdettel gyermek- 
1eglepő utánt tart. László Marcella me- 
yügöni ket mond, azonkivül ének. és tánc- 
y mok, kis bohózatok, társasjáté- 

[ Zsákbafutás, lepényevés teszik 
d elevenné a gyermekdélutánt. 
tazdag müsort ár. Cseke Vince 
Merálja. Müsor után reggelig tánc. 

bemu 

és má 
eső mi 
ivelési 

elmét / 
a, ahoi 
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Vassa és terjessze 

(Dés.) A dési országos vásárt e 
hó 9-én tartották meg a szokásos 
módon. Volt állatvásár és kirakod- 
tak a bazárosok, edényesek, ruhások 
s a mézeskalácsosokon kivül az 
összes ipari szakmák. 
Az országos vásáron két igen ér- 
dekes kép alakult Ki. Amig az 
állatvásáron olyan hatalmas felhaj- 
tás volt, mint eddig soha, addig a 
kirakóvásáron olyan csend volt, mint 
alkonyatkor a temetőben. Az állat- 
vásárra még Olaszországból is fel- 
vonultak a kereskedők és az utolsó 
marhát is elvitték. Pedig a gazdák 
nem voltak szerények. A nagy, kö- 
vér ökör párját 40 ezerlejért vesz- 
...... 

MAT VILÁAG 

Dési nyári vásár 1931ben 
tegették. Hétszáz állatátirás történt 
és a város a járlatokból 15 ezer 
lejt keresett. 
A kirakóvásáron a kereskedők 

minden vevőfogási trükkje kárba 
veszett. Csak bámulók voltak és 
vásárlók nem. A bámulók is csak 
azért, mert az egyik bazáros előtt, 
Szenger Emil kereskedő sátra előtt 
megjelent 8 rendőr, egy ügyvéd és 
a végrehajtó és megperdült a dob. 
Vevő igy sem akadt és erre az árut 
zár alá vették. 
A két kép mindenesetre érdekes. 

A külföld vásárolt, a belföld nem. 
Még szerencse, hogy ökör akad 
nálunk elég. 

Érlarcos hundita rablógyikossáti 
kisérlete a volt Rinsini-szállotidhan 
Rudi Istvánnét, a Biasini-szállodában levő bodega 
tulajdonosnőjét akarta meggyilkolni és kirabolni 
(Kolozsvár.) A tegnap éjjel fél- 

egy óra tájban, szinte példátlanul 
álló vakmerő gyilkosság és rablási 
kisérlet történt a Petőfi nccai Bia- 
zinibodega tulajdonosnője ellen és 
pusztán csak a véletlennek köszön- 
hető, hogy a véres esemény nem 
történt meg. 
A Biazinibodega tulajdonosa, 

Rudi Istvánné, a tegnap éjjel a ti- 
zenkét órai záróra után a bodegá. 
ban rendet csinált, kiszellőztetett és 
sepert. Ahogy ezt a dolgát elvé- 
gezte még a pulton rendezgetett, 
amikor 

a nyifolt üzletbe betoppant egy le- 
ketleruhás, fekete puha kalapos ál- 
lig gombolt álarcos, középmagas, 
szikár férli, lelemelt kezében hosszu 
konyha kést tartva, a pult mögött 
álló tulajdonosnő felé közeledeit. 
A megrémült asszony elsikoltotta 

magát, de az ijedtségtől már segit- 
ségért kiáltani nem tudott. 

Sikoltozására a bodega állványa 
mögött alvó férje, Rudi István, a 
360. rendszámu 10 es szériáju autó- 
taxi tulajdonosa elkiáltotta ma- 
gát, hogy mi ez?! 
Az erélyes férfihangra az álar- 

cos rabló hirtelen megfordult, ki- 
rohant az üzletből és 

mire Rudi István üldözőbe vehette 
volna, a támadó már a temető ka- 
puja mellett levő Nagy-féle köta- 

ragótelepnél rohant el. 

AzZ eső is eseti és igy Rudi üldözési 
kisérlete hiába való volt. 
A bodegásné ugy meséli el a 

dolgot, hogy a Petőfi ucca Biazini- 
vel szemközti járdáján 

egy alakot látott hosszu ideig fel 
alá sélálni, de ügyet sem vetett rá. 
Sőt mikor az álarcos bandita meg- 

jelent a küszöbön, azt hitte, hogy 
valami ismerőse tréfál és álarcosan 
akarja megijeszteni. 

Azonban, mikor ennek kezében a 
nagy konyhakést meglátta rémült 
meg, de még a sikoltás is ellált 
ajkán. 
A támadás idején a Petőfi uccá- 

ban senki sem járt és rendőr is 
csak a bodegától mintegy 500 lé- 
pésnyire, a Majális ucca sarkán 
posztol. 

A rablógyilkosság meghiusulása 
csak annak köszönhető, hogy a bo- 
degás ezuttal véletlenül otthon volt 

és korán leleküdt. 
Az esetet a rendőrségen jelentet- 

ték. A nyomozás a vakmerő álarcos 
kézrekeritésére megindult. 

Mu hoznak itóletet 
n kommunista kémkedési perhen 
Aradi Bergner Imre, Sajó mérnök és Silbert 

ártatlanságát hangoztatta 
(Bukarest.) (Rador.) Akommunista- : 

ügy főtárgyalása befejezéshez kö- 
zeledik. Tegnap délután az ügyész 
replikája után a vádlottak szólaltak 
fel az utolsó szó jogán. Elsőnek 
Solomon mérnök a fővádlott szólalt 
fel, aki kérte a biróságot, vegye 

mond, mint amilyen őszintén be- 
szélt a tárgyalás egész tartama 
alatt. Kijelenti Solomon, hogy Sara 
Feinbom, Campan, Kassler, Kalis 
és Andrei Prott teljesen ártatlanok, 
egyik sem tudta, hogy kémkedésbe 
keverték őket és hogy álnéven vol- 

8 oldal 

Cukrászok, vendéglősök, kávésok! 
Terraszaitokon elhelyezett élénk 
szinü nagy ernyők a közönséget 

hozzátok csábitják. 

Kérjetek mintázott ajánlatot. 

Boskovics József 
Clnj, Strada Regina Maria 15. 

központjában. 
Solomon után Aradi Viktor követ- 

kezett a felszólalásban, aki minden 
bünt gavallérosan magára vállal és 
kijelenti, hogy örökké lelkifurda- 
lása lenne, ha Sajó mérnököt, S1- 
bert és Bergner Imrét elitélnék, 
akik szinten semmit sem tudtak a 
kémkedésről és csak alkalmi esz- 
közök voltak az ő kezében. Ma 
sorra kerül Sajó, Silber, valamint 
Bergner Imre felszólalása és való- 
szinü, hogy már a holnapi napon 
meghozza itéletét a hadbiróság. 

Huszonkilenc embert 
sodort el az angorai árviz 

(London.) Az ,Evenings News' 
angorai táviratot közöl, melyszerint 
a török főváros környékén többórás 

felhőszakadás hatalmas áradásokat 
okozott. A Sakaria mellékfolyói ki- 
léptek medrükből s nagy területe- 
ket árasztottak el. Angorában és a 
közvetlen környékén huszonkilenc 
eltüntje van az árvizkatasztrófának. 

Kommunista zavargások 
Németországban 

(Berlin.) A kommunisták min- 
denütt akcióba kezdtek a birodalmi 
kormány uj szükségrendelete ellen. 
Majna-Frankfurtban és Mannheim- 
ban sulyosabb összeütközésekre ke- 
rült a sor a zavargók és a karha- 
talom között. Mintegy ötven sebe- 
sülést jelentenek. Mannheimban a 
rendet még nem sikerült helyreálli- 
tani. A kommunisták felforgatott 
szemetesládákból, épitőgerendákból 
barrikádokat emeltek s ezek mögül 
védekeznek a rendőrcsapatokkal 
szemben. A barrikádok körül időn- 
ként revolverlövések hallhatók. 

Meggyilkoltak egy fiatal 
leányt, mert kompromit- 
táló dolgot tudott egy 

politikusról 
(London.) Az amerikai Long-Beach 

közelében feltünően szép fiatal leány 
holttestét vetette partra a tenger. 
A rendőrségen az a meggyőződés 
alakult ki, hogy gyilkosság vetett 
véget a leány életének. A newyorki 
lapok nagy szenzációként kezelik 
az ügyet. Azt irják, hogy több elő- 
kelő embernek érdekében állott a 
leány elhalgattatása, mert kompro- 
mittáló dolgokat tudott róluk s eze- 
ket megirta naplójegyzeteiben. Ugy 
tudják, hogy egyre sulyosabb gya- 
nuokok merülnek fel a fiatalleány 
halálával kapcsolatban egy közsze- 
replő vezető politikussal szemben. 
A rendőrség titkolozva vezeti a 

ilág-01 a Mai Világ-ot! I ugyanolyan őszintének, amit most I tak megjelölve a szervezet bukaresti I nyomozást. 

s Urania Magyar Szinhaz OperaésN.Szinn. 
. . x Mangos premier! Lolita ; A vidéki nagyhbácsi (Farkasok dala) Csak téged szeretlek (Der Wanre Jato) 

1 Fősz, Garry Cooper, Lupe Velez Spanyol szerelmi történet 10 felvonásban Énekes, látványos beszélő vigi ilm 
jAték: , i Monna Maris fősz. Raloh Arthnr Roberis Előjáték: fősz.: Warner Baxter, Mary Dunchan, Antonio Moreno, 

ard Mangos hiradó, hangos pótkép Előjáték: Hangos hiradó Anpny Ahlers, Felix Bressart, 

Következő műsor: Maurice Chevalier 
A kis kávéház 

Helyárak: 10 és 20 lei 
Paunl Heneckeis, Julius Fal- 

Kkenstein 
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SZIN 
Ma utoljára; 

Csak Téged szeretlek! 
A Szinkör Mozgó ma utoljára ve- 

titi Warner Baxter és Mary Dun 

can gyönyörü hangosfilm ujdonsá- 

gát, melynek cime: Csak Téged 

szeretlek. Helyárak este is 10 és 
20 lej. ] 

Szombaton közkivánatra Janet 

Gaynor és Charles Farrell legszebb 
fimjét, A 4 örögöt kezdi vetiteni a 

Szinkör. 

Olcsóságban, i 
minőségben, 

fejhosszal vezet 
a Sziukör-Mozgó! 

Somlay Arthur 
és a Vigszinház müvészei 

Kolozsváron 

(Kolozsvár.) Valósággal lázbahozta 

a kolozsvári közönséget a hir,hogy 

a legérdekesebb magyar szinész, 

Somlay Arthur, a budapesti Vig 

szinház kiiünő müvésze a jövő hé 
ten három napra hozzánk érkezik. 
Ez a duzzadó temperamentumu, 

páratlan alakitó erejü müvész négy 

legjobb szerepében fog bemutat- 

kozni, olyan keretben, amely maga 

is a legnagyobb figyelmet érdemli. 
Somlay és a Vigszinház többi 

müvészei négy darabban lépnek fel 

nálunk. Müsoruk a következő: 
Hétfőn este: Haláltánc (Strind- 

berg drámája). 
Kedden este: A kenyérkereső 

(Maugham vigjátéka). 
sSzerdán este: Melyik volt? (A. 

Bibesco vigjátéka). 
Szerdán éjjel: 

László vigjátéka). 
Az előadásokat rendes szinházi 

helyárakkal tartják meg, a Töltőtoll 
előadását pedig mozihelyárakkal. 
Jegyek elővételben is kaphatók már 
a pénztárnál vagy az Ellenzék fő- 
téri könyvosztályában. 

Töltőtoll (Fodor 

Rango, az őserdők éposza! 

Szinkör-Mozgó műsord: 
Pénteken: Csak téged szeretlek. (Rio 

Grande románca. Elragadó zenéjü 
hangos ujdonság a délamerikai 
puszták forró életéből. Főszerep- 
lők: Warner Baxter és Mary Dün- 
can. Helyárak egész nap 10 és 20 
lej. Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor. 
Előjáték: Micki Maus és hangos 
hiradó. 

Szombat: A négy ördög. Charles Farrell 
és Janet Gaynor legnagyobb han- 
gosfilmje, á szezon legnagyobb si- 
kere. 10 és 20 lejes helyárakkal. 
Előtte: Micki Maus és uj hangos 
hiradó. 

Vasárnap: A négy ördög. 

Rádió 
Szombat, junius 13. 

udapest. 9.15 Szalónzenekari hang- 
verseny, 12.05 Zenekari hangverseny, 
12,45 Hirek, 4 Mesék, 15 A Cserkészsző- 
vetség müsoros előadása, 6 Emlékünnep, 
7.80 Helyszini közvetités az ózdoi vas- 
gyárból, 8.45 Gramofión, 9.45 Hirek, majd 
Weygand Tibor énekszámai, 10.30 Más- 
félőra könnyüszene. 

mukarest. 18 Sibiceanu-zenekar, 18.30 

MAI VILACG 

zzzs 

1ölej - kisebb apróhirdetés , ; 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
ástkeresők félárom hirdethetnek. 

iztos poloskahalál. 265 lej üvegje, 

Kapható memeter C. gyógyszertárában, 

Miadó egy különbej 
zott szoba. Str. Gruia 4, 

áratu uccai butoro- 
(Kővári-telep). 

Cluj, C. Motilor 2. 

márom fiatal leány étkezdébe felvéte- 
tik. Értekezni Bratianu 265. 

HKirándulásokat 

99 Telefon 2-71. 
nyos áron lebonyolit Horváth. Magyar-utca 

autóbusszal jutá- 

Asztalosianuló fizetéssel felvé- 
tetik Waltrichnál, Cluj, Honvéd- 
utea 6. 

FIGYIELEM! 

pok már 96 hatókalez 
szebb és legdivatosabb 

formában 

Singer Sári 
kalapszalonjában 

ÚUCluj, Malom utcea 10. sz 

Tulajdonos: E 

Gépőimzési 
olcsón vállalok. Házhoz is el- 
megyek. Monostori-ut 40. sz 
Hátul az udvarban. 

eeecseeesesese e.eseeeesee 

Női divat: 
etceseeseze lesessesesese. 

( divatkülönlegességek 
Szabó I enő nagyáruháza, Cal. Reg. 

e
z
e
s
 

Moskovits és 

Uj fodrászüzlet nyilt 
Cal. Dorobantilor 13. 

(Honvéd-utca, volt Tarr-féle helyiség) 

mEElsőrendü, tiszta kiszolgá- 
lás, jutányos árak. Egyszeri 
vpróba elegendő, hogy mez- 
győződjön higienikus üzle- 
tünkről és olcsó árainkról. 
JJutányos bérletrendszer. 

asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Edény-iüveg 
anmamamnammmsaama 

arasi József. 

usitó 

Társa konyha- 
lelszere- Ferdinand (v. Wesselényi-u,) ő. Telefon 579 

női divat külön- Gólya-AÁruház 1 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdimand 11. (volt 
postával szemben. 

ooooooononoooooonooasoomooona 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alsacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 

smamamamamtamame ..... 
Wesselényiu.) Telefon: 9-57. E E 

as K 6 n y v Pp a p 1 r : 

8 8 ömemageaeamegaa elganot zuzesezenk 

Férfi divat joept Kenyes papir 
ü 8 Keszey Albenrt Könyv és papir 

kereskedése, an- 

utóda Boschán Géza, 
Neumann M. ks terüunik ar 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Fötér) 1. 

ia Kész férfi és gyermek- 
Katzés Fia ruharaktár Mértékutáni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

rajz-, müszer, füzetek 
jegyzékeket. 

Ügyfeleivel óvatos kereskedő, 
szülő, férj, feleség, vőlegény, menyasszony, társak 
nagyobb vállalatok alkalmazottaikról, általában m 

rőfér ő. 

mma 

a Kolozsvári 

Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás 

Nagyváradon és Temesváron 

ibiceanu-zenekar, 19 Gramotó 40 : E eptelem cimarosa alóol0 E Minden bankügyletet a legelőnyösebben végez! kérésetől mentesitünk. 
zasság cimü operája. M Áruraktárai a vasut mellett. Megbizottaid: 
....... Nischer Béla 

Olvassa a „MAI VILÁGOT"! mmmmm cinj, 1931. junius 9. 

könyv, zenemuü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 

gyermekei hajlamaira ügyelő 

duljon bizalommal Maud jósnőhö
z, 

akimindent tud és megmond 

Takarékpénztár és Hitelbank 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 

FIÓKJAI: Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

saját tőkéi 143 millió lei 

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 
karékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 
megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 
Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 
Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosnujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

sib. áruház. Kérjen 

egvmásról, 
indenki for- 

kir.-tér)7. 

akciót a rendőrség a mindjobba 
elharapódzó zsebtolvajlások 

meretlen egyén a zsebéből elemel 

kivül a tárcával együtt összes ig 

Cluj -Kolozsvár, junius 13. 

Fogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, a külömböző / 
lenzéki pártok megint igérgetnek fi 
fát a kisebbségeknek arra az esejy 
ha megint kormányra kerülnek. Vaj 
mit kell felelni az ilyen ajánlatoln 
- Blattfuszné. aki Sárosvecsej 

volt növérét meglátogatni este 7 óaly 
kellett volna megérkeznie. A 1é) 
várja, de az asszony nem jön. Véj, 
9 órakor este kap egy táviratot: 

,„Vonatot lekéstem. Holnap ugyam 
azon órában indulok el. Záli"5. 

Blatfusz elolvassa a táviratot « 
rögtön a postára rohan táviratozi 
- Megőrültél? Ha holnap ugyua 

azon órában indulsz, megint leké 
a vonatot. Móric." 

Szóval az igéretekteljesitési 
most kell sürgetni. mert ha holnapi 
kerülnek, megint lekésnek az igém 
tekről ? 
- Fájdalom, ebben maradunk. 

Munkában a kolozsvár 
zsebtolvajok 

Csak a mult hetekben inditol 

ellei 

Erélyes nappali razziákat vezette 
be a külömböző piac és vásártel 
ken s ha ennek eredménye volti 
ugy látszikgk nem tudják kiirtani 
zsebek félelmetes ellenségeit. Lel 
alább is erre mutat az az ujal 
feljelentés, amit tegnap a redőr 
gen Florian Traian tanár Tache I 
nescu ucca 16 szám alatti lakostel 
amely szerint az uccán tegnapi 

ezerötszáz lejt tartalmazó pénzt 
cáját. Az érzékeny anyagi kál 

zoló okmányait is ellopták. A fel! 
őrség keresi a zsebtolvajt. 

Nyilttér 
"E rovatban közöltekért a szerkesztős 

felelősséget nem vállal. 

Nagys. 
Deheleanu Adrian urnalk 

Haelyt 

Kedves Barátunk! 

Megbizásod értelmében eljáttül 
László Akos urnál, az ellened el 
vetett szóbeli sértésért elégfé! 
kérendő, azonban nevezett uf 
nyos lovagias felfogása miatt, e 
kifejezetten az ő hibájából nem 
lehetséges ezen ügyet ura k kől! 

szokásos lovagias formában elint 

miért is kénytelenek voltunk 
ügyet a mellekelt egyoldalu je8) 
könyvvel lezárni. tl 
Megtisztelő megbizásod, mi 

vagias uton effektuálhatatlan! 

fentebb emlitett okokból - elt 
visszaadjuk és a lovagiasság j 
bályaiértelmében az illetőurral9 
ben a további „lovagias" éele 

Erdés 14 

Tip. LYCEUM"-nyomda Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


